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Задачи: 

 

Познавательное развитие 

Продолжать знакомить детей со свойствами снега. Дать представление о том, где и как 

рождается снег, какую роль играет в жизни природы зимой. Подвести детей к пониманию 

защитных свойств снега. Учить получать знания о свойствах снега в процессе 

исследования. Развивать познавательный интерес, любознательность; умение внимательно 

и заинтересованно слушать произведение; общение и взаимодействие детей со 

сверстниками и взрослыми; самостоятельность. 

 

Речевое развитие 

Закреплять умение отвечать на вопросы воспитателя. Активизировать словарный запас: 

опыт, кристаллы, снегопад, оттепель. 

 

Социально-коммуникативное развитие 

Воспитывать бережное отношение к природе, интерес к изучению природы, любовь к ней, 

умение видеть красоту окружающего мира. 

 

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, картин, отгадывание загадок, 

чтение художественной литературы. 

Оборудование: картинки животных, птиц, конверт, карточки с заданиями, проектор. 

Ход занятия: 

Здравствуйте детишки: девчонки и мальчишки! 

К вам я в гости пришла, много радости принесла. 

и хочу всем с этим поделиться с вами. 

Давайте возьмёмся все дружно за руки и друг другу улыбнёмся (дети смотрят друг на 

друга и улыбаются) 

Сегодня я сороку повстречала 

Письмо она мне передала 

А сорока ведь птица- знатная 

Принесла письмо приятное. А вы знаете от кого оно? 

Нужно отгадать загадку. Готовы? 

Запорошила все дорожки 

Раскрасила окошки 

Радость детям подарила 

И на санках прокатила. 

Про кого эта загадка? 

Про зиму, верно ребята, молодцы! 

А рядом стояла тройка белых скакунов –лошадей. Чтобы узнать кто это такие были, 

послушайте стихотворение. 

Тройка, тройка прилетела. 

Скакуны в той тройке белы. 

А в санях сидит царица – 

Белокожа, светлолица. 

Как махнула рукавом – 

Все покрыла серебром! 

Воспитатель: Что за скакуны в этой тройке? 

Дети: Зимние месяцы. 



- Ребята, я забыла как называются зимние месяцы? Я буду называть месяцы всех времен 

года, а вы громко хлопните в ладоши, когда услышите зимний месяц. 

Игровое упражнение «Угадай месяц» 

- Спасибо, что вы мне помогли вспомнить названия зимних месяцев, каких? 

Дети: Декабрь, январь, февраль. 

А после, какого времени года приходит к нам Зима? ПОСЛЕ ОСЕНИ 

Посмотрите ребята внимательно на картинки и скажите, чем же Зима прекрасна? 

(можно кататься на санках, на коньках, на лыжах, лепить снежную бабу, снеговика, играть 

в снежки, скатываться с горки и т. д) 

Что происходит зимой в природе? 

Идёт снег, деревья стоят голые, снежинки, метель, пурга, мороз, люди одеваются в тёплую 

одежду, многие птицы улетели в тёплые края. 

– Конечно, в такую погоду легко заболеть. Но нам простуда не страшна. Почему? (Мы 

делаем дыхательную гимнастику, обливаем руки прохладной водой, едим чесночную 

пасту, принимаем витамины, кислородный коктейль, делаем массаж «Неболейка») 

Массаж биологически активных зон «Неболейка» (под музыку) 

(Для профилактики простудных заболеваний) 

Чтобы горло не болело, мы его погладим смело 

(дети поглаживают ладонями шею сверху – вниз) 

Чтоб не кашлять, не чихать, надо носик растирать 

(указательным пальцем растирать крылья носа) 

Лоб мы тоже разотрём, ладошку держим козырьком 

(прикладывают ко лбу ладони «козырьком» и растирают его движениями «в стороны – 

вместе») 

«Вилку» пальчиками сделай, и массируй ушки смело (Раздвигают указательный и средний 

пальцы и растирают точки впереди и сзади за ушами) 

Знаем, знаем, да-да-да нам простуда не страшна! (потирают обе ладони) 

(дети показывают) 

Да ребята, зима пришла, укутала землю пышным одеялом. Деревья украсила пушистым 

инеем. 

Зима - красивое время года? Да. 

«Доскажисловечко» 

Тихо-тихо, как во сне, падает на землю… снег! 

С неба всё скользят пушинки - серебристые… .снежинки! 

На поселке, на лужок, всё снижается… снежок! 

Вот веселье, для ребят - все сильнее… снегопад! 

Все бегут в перегонки, все хотят играть в…. снежки! 

Словно в белый пуховик, нарядился… .снеговик! 

Рядом – снежная фигурка, это девочка… .снегурка! 

На снегу-то, посмотри, с красной грудкой… снегири! 

Словно в сказке, как во сне, землю всю украсил… снег! 

Какие слова вы добавляли? (снег, снежинки, снежок, снеговик) 

На какое слово они все похожи? (на слово «снег») 

Подберите похожие слова к словам : 

Снег (снежный, снеговик, снегурочка) 

Зима (зимушка, зимний, зимовать, зимовье, зимующие) 

Мороз (морозный, морозить, мороженое, заморозки, морозильник) 

Лед (льдина, ледовый, ледник, гололед, ледокол) 



- Молодцы, ребята! Все слова назвали правильно! 

Что происходит зимой в природе? 

Идёт снег, деревья стоят голые, снежинки, метель, пурга, мороз, люди одеваются в тёплую 

одежду, многие птицы улетели в тёплые края. 

Да ребята, зима пришла, укутала землю пышным одеялом. Деревья украсила пушистым 

инеем. 

Зима - красивое время года? Да. 

А какие птицы остались зимовать у нас? 

Как таких птиц называют? Зимующие. 

А зима нам с вами ещё загадки приготовила. 

Отгадаем их? 

Игра «Угадай загадки? » 

Он в берлоге спит зимой 

Косолапый и большой. Кто это? 

медведь 

В лесу живёт, а в деревне кур крадёт? 

Кто это? 

лиса 

Кто зимой холодной 

Бродит злой, голодный? 

волк 

Комочек пуха, длинное ухо 

Прыгает ловко- любит морковку 

Кто это? 

заяц 

На ветке не птичка- 

Зверёк-невеличка. 

Мех тёплый, как грелка 

Кто же это? 

белка 

Сердитый недотрога 

Живёт в глуши лесной 

Иголок очень много 

А нитки ни одной 

Кто это? 

ёж 

Ребята, какие вы все сообразительные и умные! Все загадки от зимы отгадали 

А что же делают такой суровой зимой животные и птицы? 

(животные и птицы делают запасы: шишки, семена, ягоды, звери меняют шубки на более 

тёплые, делают норки, куда можно спрятаться в суровую зиму) 

А какие животные впадают в спячку? МЕДВЕДЬ, ЁЖ, БАРСУК. 

Как вы думаете, ребята, нравиться ли животным и птицам такая суровая зима? 

Нет, им очень холодно и голодно зимой, трудно искать корм под снегом, и несмотря на 

тёплые шубки, они всё равно мёрзнут. 

Как же мы сможем им помочь? Верно, мы можем подкармливать и построить кормушки. 

Ребята, а кто из вас знает приметы про зиму? 

ПРИМЕТЫ 

Галки вьются в воздухе – к снегопаду 

Если январь холодный – то июль будет жарким 

Если в декабре много снега – то к урожаю 

Зиму любят все и взрослые и дети. Художники и поэты всю красоту зимы воспевали в 

своих картинах и стихах 

Кто из вас знает красивое стихотворение? 

Послушайте стихотворение 

Белый снег пушистый 

В воздухе кружится 

И на землю тихо 

Падает, ложится 

Есть интересная игра 

Очень нравится нам она. 



НАЗЫВАЕТСЯ ОНА «ЗИМНИЕ СЛОВА» 

Я буду называть вам зимние слова, если вы их услышите, то должны хлопнуть в ладоши, а 

если не зимние слова, то молчать. 

Готовы? 

Снег Жара снежинки книга дед мороз кровать новый год загорать конфета лыжи санки 

листопад снеговик снегурочка помидоры 

Молодцы! Какие вы смышленые. Браво! 

Воспитатель: Откуда же берется снег? 

Дети: Он подает из тучи. 

Воспитатель: Снежинки образуются из мелких ледяных кристалликов в облаках. Внутри 

облака ледяные кристаллики растут за счет перехода пара в твердые кристаллы льда..Во 

время очень сильных морозов ледяные кристаллики выпадают на землю в виде 

"сверкающей алмазной пыли». И на земле образуется слой очень пушистого снега, 

состоящего из тоненьких ледяных иголочек. Посмотрите, сколько ветер снега надул, а вот 

и снежинки залетели, пока они не растаяли, скорей ищите две одинаковые. Дети ищут, но 

не находят. 

Воспитатель: Оказывается, двух одинаковых снежинок не бывает. Ребята, а что общего у 

всех снежинок?(Ответы детей) 

Воспитатель: Совершенно верно, у всех снежинок шесть лучиков, но похожих нет, мороз 

постарался. 

Все снежинки одинаковы на цвет – 

Но близнецов, поверьте, нет. 

Найти похожих здесь нельзя – 

Мороз старался, и не зря. 

Воспитатель: Ребята, а вы хотите знать, почему снег хрустит под ногами? (Ответы 

детей) 

Воспитатель: Волшебница Зима приглашает нас в лабораторию «Снеговичок» Опыт 

“Почему снег хрустит?” 

Воспитатель: Возьмем крупную соль. Её кристаллики очень напоминают снежинки. 

Насыпаем соль в тарелку.  

Берем столовую ложку (железную) и надавливаем ею на соль (несколько раз). 

Результат. Слышен скрипящий или хрустящий звук (ломаются кристаллики соли). Такой 

же звук слышен, когда мы идём по снегу в морозный день. 

Вывод: Снег состоит из, снежинок. Хотя эти кристаллики очень маленькие, когда они 

ломаются, слышен треск. Конечно, когда ломается одна снежинка звук услышать 

невозможно, но когда вы в морозный день идёте по заснеженной улице, под вашими 

ногами ломаются сотни тысяч снежинок. Тогда вы и замечаете, что снег скрипит. 

Ребята, вам понравилось занятие? Вы большие молодцы! 

 


